
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.
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21 Ocak 2026 tarihinde Mardin’in Nusaybin ilçesinde, Kürt halkının Kuzey ve Doğu Suriye’de

maruz kaldığı saldmlan ve Kültlere yönelik soykınm girişimlerini protesto etmek amacıyla

gerçekleştirilen eylemler sırasında çok sayıda kişi gözaltına alınmıştır. Gözaltına alınanlar

arasında yer alan Diyar Koç isimli yurttaşın, askerler tarafından ağır işkence ve kötü muameleye

maruz kaldığı anlara ilişkin görüntüler kamuoyuna yansımıştır.

Paylaşılan görüntülerde Diyar Koç’un yerde sürüklendiği, cop ve tekmelerle darp edildiği, ağır

hakaret ve tehditlere maruz bırakıldığı açıkça görülmektedir. Bu görüntüler, işkence yasağının

ihlal edildiğini ve gözaltı işleminin hukuki bir işlem olmaktan çıkarılarak cezalandırma aracına

dönüştürüldüğünü ortaya koymaktadır. Edinilen bilgilere göre Diyar Koç’un omurilik

bölgesinde darp kaynaklı kırıklar oluşmuş, buna rağmen avukatlarımn darp raporu alması

engellenmiş, adli tıbbi belgelemenin önüne geçilmiştir. Bu durum, işkencenin yalnızca

uygulanmadığım, aynı zamanda üstünün örtülmeye çalışıldığım da göstermektedir.

Öte yandan Diyar Koç, bazı ırkçı ve milliyetçi sosyal medya hesapları tarafından “bayrak

indiren kişi” olarak hedef gösterilmiştir. Ancak hem gözaltına alındığı ana ilişkin görüntülerde

hem de olayların gerçekleştiği yerde herhangi bir bayrağın bulunmadığı açıkça görülmektedir.

Ayrıca servis edilen bayrak görüntüsünün Nusaybin sınırına ait olmadığı, görüntüdeki bayrak

ile sımr hattmdaki bayraklar arasında ciddi boyut farkları bulunduğu bilinmektedir. Buna

rağmen bu dezenformasyonun yayılması, gözaltına alman kişilere yönelik işkence ve kötü

muameleyi meşrulaştırma ve hedef gösterme amacı taşımaktadır.

İşkence ve kötü muamele, Anayasa’nın 17’nci maddesi ile Avrupa İnsan Hakları

Sözleşmesi’nin 3’üncü maddesi uyarınca mutlak biçimde yasaklanmış olup, bu fiiller hiçbir

koşul altında meşrulaştırılamaz. İşkence iddialarının derhal, bağımsız ve etkili biçimde

soruşturulması devletin yükümlülüğüdür.

' Bu bağlamda;

1- Nusaybin’de gözaltına alman Diyar Koç’un işkence ve kötü muameleye maruz kaldığı

görüntüler hakkında Bakanlığınız tarafından derhal bir soruşturma başlatılmış mıdır?



#

2- Diyar Koç’un yerde sürüklenmesi, cop ve tekmelerle darp edilmesi, hakaret ve

tehditlere maruz bırakılması fiilleri hakkında hangi askerler veya görevliler hakkında

adli ve idari işlem yapılmıştır?

3- Diyar Koç’un omurilik bölgesinde darp nedeniyle kmklar oluştuğuna dair bilgilere

rağmen, avukatların darp raporu almasının engellendiği iddiası doğru mudur? Doğruysa

bu engellemeyi yapan görevliler hakkında hangi işlemler yapılmıştır?

4- Gözaltı sürecinde uygulanan fiziksel ve psikolojik şiddetin, protesto eylemlerine

katılımı caydırmaya ve gözaltına alınanları cezalandırmaya yönelik olduğu yönünde bir

inceleme yürütülmekte midir?

5- Diyar Koç’un “bayrak indiren kişi” olarak hedef gösterilmesine yol açan

dezenformasyonun, işkenceyi meşrulaştıncı bir rol oynadığına ilişkin Bakanlığınızın bir

değerlendirmesi var mıdır?

6- İşkence ve kötü muamele iddialarına rağmen, savunma hakkı tamnmadan ve somut delil

olmaksızın gözaltı işlemlerinin sürdürülmesi hangi hukuki gerekçeye dayanmaktadır?

7- Nusaybin’deki protesto eylemleri sonrasında gözaltına alınan toplam 14 kişi hakkında,

işkence ve kötü muamele iddialarıyla bağlantılı olarak kaç ayrı adli ve idari soruşturma

yürütülmektedir?

8- Diyar Koç’un maruz kaldığı işkenceye ilişkin adli tıp raporu alınmasının engellendiği

iddiası doğru mudur? Bu engellemede sorumluluğu bulunan görevliler kimlerdir?

9- Olay sırasında görev yapan askerlerin rütbeleri, görev yerleri ve bağlı oldukları

komutanlıklar tespit edilmiş midir?

10- İşkence görüntülerini ilk hangi hesap paylaşmıştır? Bu hesap kime aittir?


